

# 郑州日报

创刊于1949年7月1日 毛泽东亲笔题写报名

2015年10月

19日

星期一

乙未年九月初七

中共郑州市委机关报  
郑州报业集团出版

国内统一刊号

CN41-0048

邮发代号:35-3

第13348号

今日8版

http://www.zynews.com

权威决定影响 品质引领未来 ZHENGZHOU DAILY

今天白天到夜里 多云到晴 风力 偏东风3级 湿度 最高24℃ 最低14℃ 降水概率 5%

新闻热线:6765551

习近平访英前夕接受路透社采访

## 全面开启中英合作的“黄金时代”

### 《习近平总书记文艺工作座谈会上的重要讲话学习读本》出版发行

中宣部要求认真组织学习

4版

## 有一种爱，叫“王宽家”

系列报道



核心提示

郑州，大爱之城。这里发生过和正在发生着很多感人的爱心故事，有“一碗面温暖一座城”的倾城大爱，有“老年雷锋团”的天天助人，更有百岁大医胡佩兰的济世仁心、陇海大院的邻里如亲……

今天，我们想说，在郑州，还有一种爱，叫“王宽家”。

“王宽家”的爱，是“幼人之幼”的大善之举。王宽、王淑荣夫妇给了6个孤儿特殊的家，老两口是爷

爷奶奶，女儿当妈、儿是爸，就是想给孤苦的孩子一个完整的家、一种完整的爱。

“王宽家”的爱，是舍己为人的大爱无私。这持续了17年的爱，是身为豫剧名家的爷爷茶楼“卖唱”、他乡“卖艺”换来的，是年迈体弱的奶奶含辛茹苦、日夜操劳给予的。

“王宽家”的爱，更是“聚涓流而成大河，集跬步而致千里”的积善成德。在爱心里长大的孩子们，一个个成了爱的使者，他们知恩报恩，他们乐善好施，他

们扶危救困，他们助残济贫……“王宽家”成了爱的泉流、爱的源地、爱的代名词。

9月30日，本报推出《在郑州，有一种爱叫“王宽家”》，并于10月1日、10月8日连续推出《郑州“王宽家”故事让感动传遍全国》和《“王宽家”温暖团聚》，感动了越来越多的读者，并得到了全国各地媒体的响应。本报推出《有一种爱，叫“王宽家”》栏目，对“王宽家”的故事和事迹进行持续报道，敬请关注。

因戏结缘 因爱同路

## 爱心奶奶眼中的“王宽家”

郑州全媒体记者 董黎 张翼飞 殷海涛 梁艳 陈曦

郑州秋深了，天气越来越凉，“王宽家”的爱心故事却越来越热。

在连续报道了“王宽家”这个“最有爱心家庭”的故事后，10月13日，郑州全媒体又共同发出了“爱的呼唤”，寻找那些因爱与“王宽家”结缘，给予过他们支持或得到过他们帮助的人。

昨日，64岁的市农业局退休职工史宝梅与记者取得了联系。她动情地表示，自己就是得到过“王宽家”帮助的人之一——王宽、王淑荣夫妇曾经手把手地传授技艺，把她的孙子马钰博推上了河南卫视《梨园春》的舞台，培养他成了小擂主和中国少儿戏曲“小梅花”金奖得主。而史宝梅在王宽夫妇的爱心感染下，也成了一位助人为乐的“爱心奶奶”。

“从他们身上，我明白了什么叫人民艺术家”

史宝梅的孙子马钰博，从小就很有艺术天赋，教他唱歌跳舞一学就会。当时《梨园

春》舞台上推出了许多戏曲小擂主，个个家喻户晓，并从河南走向了全国，史宝梅便也萌生了让孙子拜师学戏的想法。

史宝梅慕名找到了王宽。她回忆当时在门前准备叩门的心情：“心里非常忐忑。因为我们是普通老百姓，王宽老师是国家一级演员、是名人、是艺术家，不知道会不会让我们进门。我甚至都想好了，如果被拒绝，怎么央求他，怎么说好话。”

但她没想到，知道来意后，王宽夫妇把他们热情地迎进了门，没有一点架子。他们听了马钰博试唱，很高兴，说是个好苗子，欣然同意收下这个孩子，表示要免费教学。这让史宝梅喜出望外。

当天，他们就给马钰博上了第一课。教到快中午，史宝梅要带孩子回家吃饭。王宽说：“孩子已经饿了，你们回家做饭来不及，干脆就和我们一起吃吧，不用客气。”这又让史宝梅没有想到，当时就感动得不知说什么好。

此后，每个星期她都带孙子去王宽家学习一次，每次都在他家吃饭。她觉得过意不去，想表示点什么，老两口却坚决不要。

后来，史宝梅发现，来王宽家学戏的孩子不只是马钰博，经常有新面孔，王宽夫妇对这些孩子不仅教戏不收钱，到了饭点还都管饭。

史宝梅叹服：“从他们身上，我明白了什么叫人民艺术家。”

“他很抠，说要花钱的地方多着呢，他指的要花钱的地方都是对别人，唯独没有他自己”

每年暑假，王宽夫妇都会回到淮老家，义务给家乡的留守儿童教唱戏、教乐器，每次受益的孩子得有100多位。当他们知道史宝梅年轻时也是个文艺人才，会跳舞、编舞时，便和她商量，一起回乡“支教”。史宝梅在王宽夫妇的带动下，加入到了“王宽家”的爱心行列。

于是，2012年、2013年，她带着马钰博，连着去了两个暑假，吃住在王宽家。

这让她更近距离地感受到一位老艺术家的情怀，她感慨地说：“王宽夫妇真是心地善良，充满爱心。这些孩子好多不认识字，五音不全，他们不厌其烦，循循善诱。”王宽收养的两个孙女汪雯和汪欣，是两位老人的好帮手，她们用自己当年跟爷奶奶学艺总结的经验，悉心指导这些孩子们。

渐渐地，这些留守儿童，从一个字不会唱到都能唱《花木兰》《朝阳沟》里的几个著名唱段；从见人就害怕到可以大大方方登台表演；从过去在村子里奔跑打闹到开始懂得了艺术的魅力……

每次义务培训都要持续将近两个月，结束之时，会举行盛大的汇报演出，那一天，十里八乡的人们都会赶过来看热闹，临时搭建的简陋舞台被围得里三层外三层，参加学习的孩子们你唱我来我登场，像过年一样热闹。（下转五版）

## 金融豫军再添新成员

中原资产管理有限公司揭牌 “中原系”全在郑东新区落户

本报讯(记者 覃岩峰)昨日上午，金融资产管理与河南金融业发展高端研讨会暨中原资产管理有限公司揭牌仪式举行，中原资产正式成为全国第16家经银监会和财政部备案的地方资产管理公司，结束了河南没有本土金融资产管理公司的历史。省政协副主席钱国玉，市委常委、郑东新区党工委书记、管委会主任张建慧出席。

中原资产是经省政府批准设立并经银监会和财政部备案的河南省唯一一家具有金融不良资产批量收购业务资质的地方资产管理公司。公司注册资本30亿元，省财政厅为第一大股东，并引进中国信达投资有限公司、深圳华强弘嘉投资有限公司、重庆康达投资有限公司、郑州发展投资集团有限公司、百瑞信托有限责任公司、河南省农业综合开发公司等作为战略投资者。揭牌仪式后，财政部财政科学研究所所长刘尚希、中国银行业协会首席经济学家巴曙松、省政府金融办主任孙新雷三位特邀嘉宾围绕大资管时代的金融创新分别作了主题演讲。

与会专家一致认为，中原资产是省委、省政府总结河南地方金融发展历史经验，深刻分析当前经济增速放缓、结构调整的背景下，金融机构不良资产风险增大、金融资源配置急需优化的现状，审时度势做出的重大决策，必将对全省经济发展起到重要作用，既能有效化解金融风险，又可以利用金融创新，迅速做大做强，顺势打造金融控股集团，进而发挥资源优化器作用，助推我省深化改革。中原资产在郑东新区揭牌，也进一步发展壮大了“中原系”金融豫军在东区的力量，加上此前相继成立的中原证券、中原银行、中原信托、中原农业保险、中原股权交易中心，“中原系”金融豫军全部在郑东新区落户。

## 河南三所学校 晋升本科学院

本报讯(记者 王红)河南新增三所本科院校。记者昨日从省教育厅获悉，在刚刚结束的全国高等学校设置评议委员会上，河南申报的1所高校更名、3所学校升格本科、3所独立学院转为独立设置本科高校全部通过。

其中，河南中医学院更名为河南中医药大学。新增3所本科院校为：中州大学升格为郑州工程技术学院，河南机电高等专科学校升格为河南工学院，河南财政税务高等专科学校和河南教育学院合并组建河南财政金融学院。3所独立学院转为独立设置本科高校：河南理工大学万方科技学院转设为郑州工商学院，信阳师范学院华锐学院转设为信阳学院，安阳师范学院人文管理学院转设为安阳学院。

据了解，我省今年申报7所学校，数量全国最多，在河南历史上也是最多的一次。河南省申报的学校全部是高票通过，其中一所学校满票通过。从某种意义上讲，学校“升格”，意味着教育部以及社会各界对其办学水平的认可，学校在其学科、专业设置、师资聘用中，也将拥有更大空间。

社保系统推进“互联网+”

## 个人社保账户信息 可通过支付宝查询

本报讯(记者 王红)社保卡+支付宝=? 昨日，记者从市人力资源和社会保障局获悉，即日起，郑州市民可以通过支付宝查询个人账户余额等个人参保信息。

为进一步提升社保卡管理服务水平和服务能力，使参保人员更便捷地享受社会保障待遇和金融金融服务，市人力资源和社会保障局与支付宝合作，初步实现了社保卡与支付宝的绑定及查询个人参保信息功能，成功迈出了郑州市社会保障“互联网+”的第一步。

据市人社局数据中心负责人介绍，绑定社保卡是开展社保查询、缴纳各项社会保险费用的基础，利用支付宝账号实名信息中的姓名、身份证号与社保卡信息进行匹配确认，确认后即可完成与社保卡绑定。目前，参保人完成绑定后，可在支付宝界面中“城市服务”项目里直接查询自己的社保卡状态、医保个人账户余额及养老保险、失业保险等参保缴费情况。

今后，为满足市民对政府公共服务日益提高的需求，社保卡互联网应用将进一步深化，逐步实现参保人可通过支付宝办理社保卡挂失、补办、参保信息查询、社保费用缴纳、待遇领取、就医及时结算等各项社保业务。

## “一带一路”旅游联盟 郑州在内30余城市参加

本报讯(记者 成燕)记者从省、市旅游局获悉，“一带一路”城市旅游联盟在开封宣告成立，我市正式加入该联盟。今后，我市将携手各联盟城市在节庆活动、旅游品牌培育、旅游市场开发、旅游客源互送、媒体宣传和国际交流等方面开展合作，全方位推动“一带一路”沿线城市文化旅游融合发展。

据介绍，该联盟由省旅游局、开封市政府牵头组织，陕西、新疆、甘肃、青海、宁夏、内蒙古、江苏、浙江、福建、山东、湖北、广东、广西、海南、云南、四川、吉林、黑龙江、河南等地的30余个“一带一路”沿线城市共同打造。

联盟以“新丝路、新旅游、新合作”为主题，秉承“平等协商、开放合作、资源共享、互利共赢”的原则，将在旅游发展、节庆活动、旅游品牌培育、旅游市场开发、旅游客源互送、媒体宣传和国际交流等方面开展合作，全方位推动“一带一路”沿线城市经济社会发展和文化旅游交流，打造具有国际影响力的丝绸之路文化旅游带。

成立大会上，郑州、开封等多个联盟成员城市就如何加强“一带一路”城市文化旅游交流与合作，以及如何实现旅游资源开发、旅游市场互动、旅游资源共享等进行了广泛深入交流。

## 首届青运会开幕



18日，第一届全国青年运动会开幕式在福州海峡奥体中心主体育场举行。本届青运会共设26个大项305个小项，共有来自我国各地55个代表团的7959名运动员参赛，将于10月27日闭幕。青运会的前身是全国城市运动会，为了更好地与国际青年奥林匹克运动会接轨，经党中央、国务院批准，体育总局于2013年11月21日确定将第八届全国城市运动会正式更名为第一届全国青年运动会，使之成为一场面向年轻人的体育盛会、文化盛宴、青春盛事。

新华社发 (相关报道见八版)

## 看漫山红遍层林尽染

嵩山红叶节启幕 本月中下旬最美

本报讯(记者 成燕 通讯员 张晓明)漫山红遍，层林尽染。昨日，为期一个月的2015嵩山红叶节在嵩山少林景区启幕。众多游客登上少室山西麓山坡，欣赏被誉为“中原第一红”的嵩山红叶。

嵩山独特的地理环境和气候特征形成了以黄栌为主的大片红叶林带，其中，位于少室山西麓山腰的三皇寨为最佳观赏地。三

皇寨与少林寺连接，地质地貌独具一格，这里的红叶区观赏面积达20多平方公里，品种丰富，色彩鲜艳，为中原地区最大的红叶林带，因此，嵩山红叶也被称为“中原第一红”“中原最美红叶”。10月中下旬为观赏嵩山红叶最佳期。

本届红叶节由港中旅、嵩山景区主办，游客可选择两条少室山红叶游最佳线路。一条是自三皇寨登山，

路线为从好汉坡—栈道、吊桥—梯子沟下山—少林索道下站至红叶区入口—西山红叶区最佳观赏地。另一条路线为从少林景区游客中心—少林索道下站至红叶区入口—西山红叶区最佳观赏地。游客扫描该景区微信二维码进行关注，然后将自己和嵩山红叶的合影发送至该景区微信平台及朋友圈，还可获得嵩山红叶明信片等奖品。



导读

河南省教育扶贫 全覆盖行动启动 2版

安卓手机新病毒 自动下载耗流量 3版

全市集中行动 严查黄标车 5版